Эссе

«Вклад горьковчан в Победу в Великой Отечественной войне»

Выполнила: ученица 8 класса

Зарубина Александра

На рассвете воскресного июньского утра 1941 года гитлеровские войска вероломно вторглись в пределы нашей Родины. Кованый сапог фашистского захватчика ступил на нашу священную землю. Началась Великая Отечественная война.

Мужчины ушли на фронт. В городах и сёлах остались женщины, старики и дети. Все жили и трудились под лозунгом: « Всё для фронта, всё для Победы».

Что такое труд во время войны на селе? Это бессонные ночи на уборке хлеба летом, это и уборка овощей осенью, уход за скотом зимой, это пашня и посев урожая весной. Часто не хватало лошадей, которых тоже взяли на фронт. Запрягали быков, которыми управляли мальчишки десяти-двенадцати лет, еле достававшие до оглоблей. В шутку говорили, что работают на «машине МУ». Смех и радость, детские забавы остались где-то в недалёком прошлом, каждый чувствовал себя повзрослевшим.

В годы войны работали не покладая рук. С осени и до зимы ездили на рытьё окопов, строили шоссейные дороги, заготавливали торф для Балахнинской ТЭЦ.

Школьники боролись с саранчой, собирали на полях колоски («ведь каждый хлебный колосок теперь весомее патрона»), помогали убирать картошку.

Работали без выходных, на износ, понимая, что бойцам на фронте ещё хуже. Хроника военных лет «Горьковчане – фронту!»:

- Горьковские железнодорожники построили бронепоезд «Смерть фашизму!», собрали 173000 рублей на звено истребителей «Горьковский железнодорожник».
- Молодёжь фабрик, заводов, строек и колхозов за один воскресник заработала 1200000 рублей и 76 тыс.трудодней. все средства переведены в фонд обороны страны.
- ➤ Школьники области собрали 151000 рублей на танк «Пионер», сшили для бойцов Красной Армии 20000 кисетов.
- ➤ Колхозники и колхозницы Горьковской области организовали сбор средств на постройку эскадрильи боевых самолётов

«Валерий Чкалов». Собрано средств более 60 млн.рублей. одновременно с этим колхозники и колхозницы области внесли в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов более 50 тыс.пудов зерна.

- > С начала войны от горьковчан поступило и отправлено для Красной Армии тёплых вещей:
 - 1. Полушубков, штук 27104
 - 2. Жилетов, штук 11868
 - 3. Ватных костюмов, пар 28632
 - 4. Свитеров. Штук 27383
 - 5. Bаленок, пар 77032
 - 6. Рукавиц меховых, пар 37517
 - 7. Варежек шерстяных. Пар 96860
 - 8. Носков шерстяных, пар 92563
 - 9. Белья тёплого, пар 20450
 - 10. Белья нательного, пар 56330
 - 11. Шапок-ушанок, штук 86245

«Всё для фронта, всё для Победы!» было лозунгом жизни тех лет. Было очень тяжело. Но вместе мы выстояли, мы победили!